

## ДОКЛАД

главы администрации Уссурийского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уссурийского городского округа за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад главы администрации Уссурийского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уссурийского городского округа за 2016 год и их планируемых значениях на трехлетний период подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, данные отраслевых (функциональных) органов администрации Уссурийского городского округа.

Уссурийский городской округ является муниципальным образованием, входящим в состав Приморского края. Наделен статусом городского округа Законом Приморского края от 06 августа 2004 года № 131 - КЗ «Об Уссурийском городском округе». В состав городского округа входит город Уссурийск, как исторически сложившийся центр городского округа и 37 сельских населенных пунктов.

Уссурийский городской округ расположен в центральной части Приморского края, занимает площадь 3625,5 кв.км. (2,2% от общей площади края). Численность населения Уссурийского городского округа за истекший год увеличилась на 1,0 тыс. человек и по состоянию на 01 января 2018 года составила 197875 человек.

## 1. Экономическое развитие

В сфере экономики в сравнении с 2016 годом достигнуты следующие результаты:

Расчетный совокупный продукт базовых отраслей по крупным и средним предприятиям Уссурийского городского округа в 2017 году достиг 29,9 млрд. рублей, что составило 98,2% в сопоставимой оценке к уровню 2016 года. Это 4 - е место в Приморском крае после Владивостокского, Находкинского, Арсеньевского городских округов.

По основным видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям, по отношению к показателям 2016 года, наблюдалось ускорение темпов роста в сопоставимой оценке:

по отгрузке промышленной продукции – на 18,6% (с 80,3% в 2016 году до 98,9% в 2017 году) - 3 – е место в Приморском крае;

по обороту общественного питания – на 7,8% (с 88,7% в 2016 году до 96,5% в 2017 году) - 3 –е место в Приморском крае;

по объему платных услуг населению – на 14,6% (с 77,2% в 2016 году до 91,8% в 2017 году) - 3 - е место в Приморском крае.

Кроме показателя «Оборот розничной торговли», по которому отмечено замедление темпов роста по сравнению с 2016 годом на 7,8%, связанное со снижением потребительской активности населения (2 - е место в Приморском крае).

Сохранены лидирующие позиции в крае по развитию сельскохозяйственного производства:

увеличено производство животноводческой продукции:

молока – на 1770 тонн на 11,8% (2 -е место в Приморском крае);

яиц – на 3561 тыс. штук на 9,0% (2 –е место в Приморском крае);

скота и птицы на убой (в живом весе) – на 442 тонны на 10,9% (4 - е место в Приморском крае).

- получен высокий урожай в растениеводстве, увеличены сборы: зерновых – на 13527 тонн на 90,0% (6 –е место в Приморском крае); сои – на 8344 тонны на 60,0% (8 -е место в Приморском крае); картофеля – на 2671 тонну на 8,6% (1 –е место в Приморском крае); овощей – на 249 тонн на 1,0% (1-е место в Приморском крае).

Преодолен спад в строительной сфере. Объем выполненных подрядных работ увеличился по крупным и средним строительным организациям в 2017 году на 42,2% в сопоставимой оценке по сравнению с уровнем 2016 года (3 место в ПК). За 2017 год введено в эксплуатацию 100,2 тысячи кв. метров жилых домов (24,0% от всего ввода жилья по Приморскому краю). По данному показателю городской округ занял 2-е место в Приморском крае после Владивостокского городского округа.

Значительно вырос по итогам 2017 года объем перевезенных грузов автомобильным транспортом, прирост к уровню 2016 года составил 16,9%.

Уссурийский городской округ в 2017 году сохранил лидерские позиции среди муниципальных образований Приморском крае по показателям развития малого и среднего предпринимательства, развитие которого определено одним из масштабных резервов экономического роста. Согласно Послания Президента РФ от 01 марта 2018 года «к середине следующего десятилетия вклад малого предпринимательства в валовом внутреннем продукте страны должен приблизиться к 40,0%». По итогам 2017 года оценочный оборот субъектов малого и среднего предпринимательства по базовым видам экономической деятельности в общем обороте организаций по Уссурийскому городскому округу уже составил более 63%, превысив обозначенные в Послании параметры. (2016 год - 62%). В среднем по Приморскому краю вклад малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте региона по итогам 2017 года составил чуть более 40,0%.

Сохранена динамика прироста индивидуальных предпринимателей. 6919 индивидуальных предпринимателей (на 40 субъектов больше, чем год

назад) - 2 - е место среди муниципальных образований Приморского края.

Даже с учетом прироста среднегодовой численности населения Уссурийского городского округа, значение показателя «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» по итогам 2017 года достигло 514,873 единиц (98,4% к уровню 2016 года). На последующие три года планируется сохранить положительную динамику данного показателя.

Основным инструментом оказания содействия в развитии предпринимательской деятельности в Уссурийском городском округе является муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Уссурийского городского округа». В рамках реализации в 2017 году мерами поддержки воспользовались:

13 субъектов получили прямую финансовую поддержку на общую сумму 2 083,83 тысячи рублей;

956 субъектов малого и среднего предпринимательства получили в течение года индивидуальные консультации от специалистов администрации городского округа по возникающим вопросам, связанным с ведением предпринимательской деятельности.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех организаций городского округа за 2017 год составила 31,495% (98,2% к уровню 2016 года). На плановые три года планируется незначительное приращение показателя не выше 1,0%.

За 2017 год крупными и средними организациями на инвестиционные цели направлено 4188,1 млн. рублей, что на 9,9% в сопоставимой оценке больше, чем в предыдущем году. В этом объеме доля бюджетных средств составила всего 11,4% (477,2 млн. рублей).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2017 году увеличился в сравнении с

предыдущим годом в 2,0 раза и составил 18801,8 рублей. Основной причиной увеличения показателя стало значительное снижение доли бюджетных инвестиций в общем объеме.

На последующие три года предусматривается постепенное наращивание (от 1,0 до 5,0%) объемов вложения инвестиций в территорию УГО за счет реализации крупных инвестиционных проектов, заявленных резидентами Свободного порта Владивосток.

В течение 2017 года администрацией Уссурийского городского округа была продолжена планомерная работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользованных земель. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила в 2017 году 25,567%, с увеличением на 0,16 процентных пункта к уровню 2016 года и общая площадь налогооблагаемых земельных участков сложилась в объеме 92693 гектара. Облагаемая налогом площадь увеличилась за прошедший год на 578 гектаров. С 2018 года по 2020 год ожидается увеличение данного показателя на 300 гектаров ежегодно.

Одним из приоритетных видов экономической деятельности в Уссурийском городском округе является сельскохозяйственное производство. В этой сфере осуществляют деятельность 165 организаций, а также 239 индивидуальных предпринимателей.

В течение последних трех лет ведение сельскохозяйственной деятельности на территории Уссурийского городского округа сопровождалось высокой степенью рисков, вызванных крупномасштабными наводнениями, спровоцированными тайфунами «Гони» (2015г.), «Лайонрок» (2016г.) и «Нори». В результате наводнения в августе 2017 года в городском округе произошло затопление и гибель посевов на площади 1819,6 гектаров, что привело к убыткам, понесенным сельхозпроизводителями в размере более 112,0 млн. рублей (оценочно).

Из 16 сельскохозяйственных организаций, получивших господдержку в

виде субсидий, положительный финансовый результат достигли 11 организаций (68,750%). Пять организаций допустили убытки по результатам деятельности в 2017 году на общую сумму в 373,7 млн. рублей. С 2018 года планируется, выход всех сельскохозяйственных организаций на безубыточный уровень хозяйствования.

Общая протяженность автомобильных дорог общего и необщего пользования по Уссурийскому городскому округу на начало 2017 года по данным службы госстатистики составляет 863,3 километров, из которых 98,5% с твердым покрытием. Протяженность уличной дорожной сети общего пользования местного значения по итогам 2017 года составляет 482,2 километров. Из них не отвечают нормативным требованиям 77,5 километров, или 16,1%. Сокращение значения данного показателя на ближайшие 3 года не планируется.

На территории Уссурийского городского округа все населенные пункты охвачены регулярным автобусным движением. В течение 2017 года ежедневно население перевозили 145 автобусов разной вместимости по 68 маршрутам (48 городских и 20 пригородных).

Основным источником доходов для трудоспособных граждан Уссурийского городского округа является заработка плата. По итогам 2017 года среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях и в некоммерческих организациях округа составила 38160,7 рублей, с ростом к показателю предыдущего года в номинальном выражении на 108,1%, в реальном выражении, с учетом уровня инфляции, рост составил 106,2%.

На период 2018-2020 годы наибольший рост показателя в размере 108,0% планируется в 2018 году, это связано с повышением в 2018 году минимального размера оплаты труда. На последующие 2 года запланирован рост показателя на 104,0 и 106,0% соответственно.

В муниципальных учреждениях дошкольного образования и физической культуры и спорта Уссурийского городского округа по итогам 2017 года рост показателей выплачиваемой среднемесячной заработной

платы по отношению к 2016 году превысил темп роста показателя по крупным и средним организациям и составил, соответственно, 106,9% и 107,0% в номинальном выражении. В муниципальных учреждениях общего образования и сферы культуры и искусства прирост заработной платы в сравнении с предыдущим годом был незначителен – от 3,5% до 5,3%.

На 2018 год и последующие 2 года в муниципальных учреждениях социальной сферы Уссурийского городского округа ожидается незначительное повышение среднемесячной заработной платы на 4,0%. Однако, при улучшении общей экономической ситуации, закладываемые на этот период темпы роста среднемесячной заработной платы будут пересматриваться, с учетом обеспечения достижения показателей в значениях, соответствующих установленным Указом Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

## 2. Дошкольное образование

В Уссурийском городском округе в 2017 году действовало 50 учреждений, предоставляющих услуги дошкольного образования и по присмотру за детьми. Из общего количества - 39 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 2 ведомственных (ОАО «РЖД») и 9 частных детских садов.

По итогам 2017 года количество детей в возрасте от 1 до 6 лет в Уссурийском городском округе составило 15120 человек, что на 674 человека (на 4,7%) больше, чем зафиксировано по итогам 2016 года. Из них посещали муниципальные дошкольные учреждения 8192 ребенка, или 54,18%. Доля детей, посещающих муниципальные учреждения, в сравнении с 2016 годом снизилась на 1,7 процентных пункта, что связано с увеличением количества детей дошкольного возраста (за счет рождаемости и увеличения детей, приехавших в городской округ в семьях на постоянное место жительства). По

этим же причинам на период с 2018 по 2019 годы планируется дальнейшее снижение доли детей, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных учреждениях (до 52,446% в 2019 году). В 2020 году планируется рост показателя на 1,0 процентный пункт в связи с строительством и вводом в эксплуатацию детсада в п. Радужный.

На протяжении последних 5 лет в Уссурийском городском округе все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в муниципальных детских дошкольных учреждениях.

Начиная с 2014 года, в Уссурийском городском округе отсутствуют здания муниципальных детских дошкольных учреждений, находящиеся в аварийном состоянии. Не ожидается появление таких зданий и на период 2018-2020 годы.

### 3.Общее и дополнительное образование

На территории Уссурийского городского округа в 2017 году действовало всего 40 общеобразовательное учреждение, в том числе 35 муниципальных общеобразовательных учреждений, 3 краевых учреждения и 2 негосударственных образовательных учреждения. Численность учащихся в дневных муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 20177 учащихся (в 2016 году было 19452 человека).

С 2016 года в соответствии с Постановлением Губернатора Приморского края от 27 декабря 2016 года № 91-пг «О внесении изменений в Постановление Губернатора Приморского края от 16 апреля 2013 года № 51-пг «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Приморского края» из формы доклада исключен показатель, демонстрирующий ситуацию по сдаче выпускниками единого государственного экзамена по русскому языку и математике (далее - ЕГЭ).

Количество выпускников муниципальных общеобразовательных

учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании с 6 человек в 2016 году до 4 человек в 2017 году, что в процентном отношении составило 0,472%. На планируемый период значение показателя планируется со снижением до 0,391% в 2020 году.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений снизилась в 2017 году на 14,1 процентных пункта по сравнению с 2016 годом, это связано с изменением расчета показателя в соответствии с новой Методикой от 18.07.2017 года № 19782-АЦ/Д14и Министерства экономического развития РФ. На 2018-2020 годы значение показателя планируется на уровне 2017 года.

В муниципальных образовательных учреждениях большое внимание уделяется своевременному обследованию и укреплению здоровья учащихся. Результатом проводимой работы стало увеличение количества детей первой и второй групп здоровья в 2017 году до 18209 человек, или 90,246% от всех учащихся. За год количество детей первой группы здоровья увеличилось на 111 человек (102,4%) и составило 3796 учащихся, детей второй группы здоровья увеличилось на 513 человек (103,6%) и составило 14413 учащихся. На период 2018 - 2020 годов прогнозируется сохранение сложившейся динамики и по итогам 2020 года ожидается, что доля детей первой и второй групп здоровья составит 90,447% от общей численности учащихся.

Сохранение положительной динамики увеличения рождаемости за последние несколько лет на территории Уссурийского городского округа влечет рост числа учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. В связи с этим возрастают количество детей, обучающихся во вторую смену. В 2017 году численность таких детей составила 6760 человек, что на 346 учащихся больше, чем в предыдущем году. Вместе с тем, за счет общего увеличения количества учащихся всех возрастов, доля обучающихся во вторую смену по итогам 2017 года составила 33,503%, против 32,973% по

итогам 2016 года.

С целью улучшения ситуации по снижению доли обучающихся во вторую смену в Уссурийском городском округе в 2019 году запланировано в результате проведения реконструкции общеобразовательной школы № 6 и гимназии № 29 будет введено 235 новых ученических мест. В ближайшей перспективе запланировано строительство здания школы по ул. Чичерина мощностью 1100 ученических мест.

В 2017 году расходы бюджета Уссурийского городского округа на финансирование общего образования за счет средств местного бюджета составили 294,8 млн. рублей. В расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях расходы муниципального бюджета в 2017 году составили 14,324 тысячи рублей. На 2018 год и последующие два года, ввиду дефицита бюджетных средств и прогнозируемого роста численности учащихся, ожидается снижение расходов бюджета на 1 учащегося и составит 95,8% по отношению к показателю 2017 года. На плановый период 2019-2020 годы значение показателя будет нестабильным, это связано с тем, что численность учащихся растет более высокими темпами, чем позволяют возможности местного бюджета.

Услуги дополнительного образования кроме общей сети муниципальных учреждений образования и культуры населению Уссурийского городского округа предоставляют 5 специализированных учреждений дополнительного образования.

Доля детей, получающих данные услуги в Уссурийском городском округе, составила в 2017 году 93,853 % от всех детей в возрасте от 5 до 18 лет, что практически соответствует показателю за 2016 год. Такой же охват детей указанной возрастной категории планируется сохранить и на период 2018-2020 годов.

#### 4. Культура

В течение 2017 года на территории Уссурийского городского округа услуги в сфере культуры и искусства предоставляли 10 муниципальных учреждений: 4 культурно-досуговых учреждения, 2 детские школы дополнительного образования (Детская школа искусств и Детская художественная школа), 4 автономных учреждения, включающих «Городские парки», «Театр драмы им. В.Ф.Комиссаржевской», «Централизованная библиотечная система», «Уссурийский музей». В учреждениях клубного типа действовало 286 клубных формирований, в том числе 158 в сельской местности.

Исходя из установленных нормативов, Уссурийский городской округ обеспечен клубами и учреждениями клубного типа по итогам 2017 года на 102,907%, библиотеками, а также парками культуры и отдыха - на 100,0%. По состоянию на 01 января 2018 года на территории городского округа имеется 6 парковых объектов, это: «Городской парк», парк «Зеленый остров», парк им.Чумака (проведено обновление в 2017 году), парк «40-летия Победы» возле Суворовского училища, частный парк «Изумрудная долина», сквер по ул.Стаханова. На период 2018-2020 годы планируется обустройство 3 скверов (по одному каждый год), что позволит к концу 2020 года превысить норматив в 1,5 раза.

Из 31 здания учреждений культуры по итогам 2017 года 4 здания (12,903%) находятся в состоянии, требующем капитального ремонта. В течение 2017 года в связи с отсутствием финансирования капитальные ремонты учреждений культуры не проводились.

На период 2018-2020 годов, с учетом проведенной инвентаризации состояния объектов культуры, ожидается увеличение доли зданий, требующих капитального ремонта.

По итогам 2017 года на территории Уссурийского городского округа включено в состав муниципальной собственности 85 объектов культурного

наследия, что на 15 объектов больше, чем в предыдущем году. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и искусства Уссурийского городского округа» на 2017-2020 годы в течение 2018-2019 годов планируется реконструкция одного объекта культурного наследия.

В планируемом периоде 2018-2020 годов предусмотрено продолжить работу по принятию в собственность объектов культурного наследия и, в зависимости от их состояния, и наличия финансовых возможностей местного бюджета, будут приниматься решения в отношении реставрации, либо консервации объектов.

## 5. Физическая культура и спорт

В целях обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта, проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, администрацией Уссурийского городского округа в 2017 году реализовывались мероприятия муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта на территории Уссурийского городского округа» на 2016-2020 годы.

Итогом проводимых мероприятий по привлечению местного населения к занятиям физкультурой и спортом стала устойчивая положительная динамика роста количества граждан, занимающихся спортом.

В 2017 году численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 76786 человека, что на 382 человека превысило показатель 2016 года. Доля населения, занимающегося спортом в 2017 году, составила 41,412% от всего населения в возрасте от 3 до 79 лет, что на 0,5 процентных пункта больше показателя 2016 года. В последующие три года ожидается увеличение в Уссурийском городском округе количества граждан, систематически занимающихся спортом; к концу 2020 года планируется довести долю систематически

занимающихся спортом до 43,5%.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила в 2017 году 94,1%. На планируемый трехлетний период прирост данного показателя незначителен в пределах 0,5%.

## 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Развитие жилищного строительства и обеспечение граждан Уссурийского городского округа комфортными жилищными условиями является приоритетным направлением развития Уссурийского городского округа.

На территории Уссурийского городского округа по состоянию на 01 января 2018 года общая площадь жилых помещений составила 4282,42 тыс. кв. метров, что превысило показатель предыдущего года на 68,0 тыс. кв. метров, или на 1,6%. По итогам 2016 года по вводу в эксплуатацию жилых домов Уссурийский городской округ занял второе место по Приморскому краю. По итогам 2017 года объем сданного в эксплуатацию жилья составил 100,2 тысячи кв.метров, что на 7,1% меньше по сравнению с 2016 годом, в том числе индивидуальных жилых домов – 31 364 кв. м., что на 6,6% ниже уровня 2016 года. Сданная в 2017 году площадь жилых домов, из расчета на одного жителя городского округа, составила 0,508 кв. метров, что меньше показателя за предыдущий год на 0,05 кв. метра.

В среднем на одного жителя на конец 2017 года приходится 21,698 кв.метров жилых помещений, достигнут прирост показателя на 1,3% по сравнению с показателем 2016 года. На последующие 3 плановых года планируется сохранить положительную динамику прироста данного показателя и к концу 2020 года обеспечить 22,705 кв. метра жилых помещений, приходящихся на одного жителя.

Администрацией Уссурийского городского округа активно реализуются муниципальные программы, направленные на обеспечение местных жителей доступным и комфортным жильем.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей Уссурийского городского округа» на 2013-2020 годы, в 2017 году реализовали свое право на приобретение жилья 22 молодые семьи. В рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Уссурийском городском округе» на 2013-2017 годы этап 2016-2017 годов) 316 человек переселены из аварийного жилищного фонда в благоустроенные жилые помещения.

В рамках федеральной программы «Жилье для российской семьи» в 2017 году 207 семей реализовали свои права по приобретению жилья экономического класса в микрорайоне «Радужный» г. Уссурийска.

По итогам 2017 года площадь земельных участков, выданных для строительства, составила 192 гектара, что на 20 гектаров больше, чем год назад. Соответственно, произошел рост данного показателя и в расчете на 10 тысяч человек населения (в 2017 году составил 9,728 га, против 8,784 га по итогам 2016 года). Большая часть земельных участков предоставлялась в 2017 году под объекты капитального строительства производственной сферы – 98,6 га (51,4%), в т.ч. 1,3 га резидентам свободного порта Владивосток ООО «ШОУ ДА», ООО «Уссури- логистик»; 93,4 га (48,6%) - для строительства объектов жилищного строительства, их них: 30,3 га (32,4%) предоставлено гражданам, имеющим 3-х и более детей.

На последующие три года планируется сохранить положительную динамику по предоставлению земель под застройку. Ожидается, что на 10 тысяч человек населения в 2020 году будет выдано 10,113 гектаров.

По Уссурийскому городскому округу отсутствуют земельные участки, предоставленные под жилищное строительство, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении участка не было получено

разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3-х лет. Площадь иных объектов, под которые предоставлены земельные участки, но в течение 5 лет не получено разрешение на ввод в эксплуатацию, в 2017 году, как и планировалось, составила 22,820 тысячи кв. метров и ожидается, что к 2020 году она снизится до 18,5 тысяч кв. метров.

## 7. Жилищно-коммунальное хозяйство

По итогам 2017 года все многоквартирные жилые дома в Уссурийском городском округе находятся в управлении. Собственники жилых помещений выбрали и реализуют один из способов управления жилым фондом, предусмотренных Жилищным кодексом Российской Федерации.

Обеспечение населения и хозяйствующих субъектов коммунальными услугами на территории Уссурийского городского округа осуществляют 20 организаций коммунального комплекса, из них только 3 организации являются муниципальными. Поэтому, на рынке данных услуг преобладает доля (85%) коммерческих организаций частной формы собственности. На период 2018-2020 годов прогнозируется сохранение данного соотношения.

По итогам 2017 года доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках Уссурийского городского округа, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 98,861% от общего количества многоквартирных домов, с увеличением к показателю предыдущего года на 0,45% (за год сальтированный прирост составил 24 многоквартирных жилых дома). Значение данного показателя на следующий трехлетний период планируется с незначительным снижением на 0,1 процентных пункта, что обусловлено несмотря на дальнейшее проведение инвентаризации земельных участков под многоквартирными домами, увеличением ввода в эксплуатацию домов.

За счет активного переселения граждан из аварийного жилого фонда,

в 2017 году удалось достичнуть значение показателя доли населения, получившего жилые помещения и улучшивших жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в размере 17,884%. Годом ранее этот показатель составлял 18,236%. На следующие три года предусматривается снижение данного показателя в связи отсутствием финансирования из вышестоящих бюджетов на реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда. Ожидается, что количество граждан, стоящих на учете в администрации Уссурийского городского округа в качестве нуждающихся в жилых помещениях, увеличится с 1990 человек в 2018 году до 2190 человек – в 2020 году.

## 8. Организация муниципального управления

Организация муниципального управления в Уссурийском городском округе в 2017 году осуществлялась в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения.

Бюджетная политика администрации Уссурийского городского округа в 2017 году была направлена на обеспечение финансовой стабильности, устойчивости и сбалансированности бюджета, создание условий для повышения эффективности, прозрачности и подотчетности использования бюджетных средств.

Плановый объем доходов местного бюджета в 2017 году выполнен на 100,5%.

План по сбору налоговых и неналоговых доходов местного бюджета выполнен на 103,2%. По налоговым доходам выполнен не только планируемый на 2017 год объем (на 102,9%), но и достигнут прирост к показателю 2016 года на 3,0%. План по сбору неналоговых доходов за 2017 год выполнен на 104,5%, достигнут прирост к показателю 2016 года на 10,9%.

В соответствии с этим, доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) составила по итогам 2017 года 66,250%, что на 5,3% больше, чем в 2016 году. На последующие три года планируется продолжить положительную динамику увеличения доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов с 69,192% в 2018 году до 70,250% в 2020 году.

Значение показателя «доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в стоимости основных фондов всех муниципальных организаций» зафиксировано на нулевой отметке, начиная с 2014 года, в связи с отсутствием таких организаций. Данная динамика запланирована и на следующие три года.

По итогам 2017 года в Уссурийском городском округе отсутствуют объекты незавершенного строительства, финансируемые за счет средств бюджета городского округа, просроченная кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений. Нулевое значение данных показателей прогнозируется и на период 2018-2020 годы.

Расходование средств местного бюджета осуществлялось в 2017 году в соответствии с запланированными социальными обязательствами. На содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2017 году расходы бюджета составили 1392,22 рублей, что на 2,8% меньше показателя 2016 года. На плановый период 2018-2020 годов планируется незначительное увеличение данного показателя в связи с плановой индексацией оплаты труда, предусмотренной Трудовым кодексом Российской Федерации.

Пространственное развитие Уссурийского городского округа осуществляется в соответствии с Генеральным планом, утвержденным решением Думы Уссурийского городского округа от 26 мая 2009 года № 52

## «Об утверждении Генерального плана Уссурийского городского округа».

В целях приведения в соответствие Генерального плана законодательству и нормативным документам, в течение 2017 года администрацией Уссурийского городского округа проводилась работа по внесению изменений в существующий Генеральный план Уссурийского городского округа.

Для определения показателя удовлетворенности населения Уссурийского городского округа деятельностью органов местного самоуправления были использованы данные, размещенные на официальном информационном ресурсе «Голос 25». По итогам 2017 года, согласно данным указанного ресурса, удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Уссурийского городского округа составила 39,50% от числа опрошенных. Год назад данный показатель, сформированный на основании этого же информационного сайта, составлял 25,6%.

Продолжением положительной динамики последних 6 лет по Уссурийскому городскому округу стало сохранение в 2017 году динамики увеличения численности населения. Естественный прирост населения составил 114 человек, что на 62,9%, или на 193 человека меньше, чем по итогам 2016 года. Миграционный прирост населения составил по итогам года 914 человек, против 1795 человек за 2016 год. Таким образом, общая среднегодовая численность постоянного населения городского округа в 2017 году составила 197369 человек, что превысило показатель 2016 года на 1557 человек, или 0,8%. Прогнозируется на 2018 и 2019 годы менее значительное увеличение численности населения округа и, с учетом демографических прогнозов по Приморскому краю, с 2020 года ожидается сокращение численности постоянного населения Уссурийского городского округа.

## 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях повышения энергетической эффективности на территории Уссурийского городского округа в 2017 году действовала муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Уссурийского городского округа» на 2015-2020 годы. В рамках данной программы за 2017 год освоено 221,7 млн. рублей, в том числе 3,5 млн. рублей из средств местного бюджета и 218,3 млн. руб. средства муниципальных ресурсоснабжающих предприятий.

По результатам проводимых мероприятий в 2017 году муниципальные бюджетные учреждения снизили потребление энергоресурсов по сравнению с 2016 годом, только по горячей воде на 27,1%; потребление электроэнергии осталось на уровне 2016 года; по холодной воде зафиксирован рост на 2,6%.

В течение 2017 года произошло снижение потребления всех видов энергетических ресурсов в многоквартирных домах по отношению к 2016 году. На планируемый период 2018-2020 годов рост показателей не планируется.

Глава администрации  
Уссурийского городского округа



Е.Е.Корж